

# Županijsko izvješće: Bjelovarsko-bilogorska županija

Godina provedbe: 2015

Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa: 3

## Provedeni programi

1. Školski preventivni programi
2. Preventivni program "Zdrav za 5"
3. Preventivni program "Budi svoj"

## Provedene ostale aktivnosti

Tijekom 2015. godine PU bjelovarsko-bilogorska provodila je aktivnosti iz preventivnih projekata Zdrav za 5 i Zajedno više možemo u školskim godinama 2013./2014.

U okviru projekta Zdrav za 5 provedeno su od strane policijskih službenika 80 edukacije za učenike 8. razreda osnovnih škola i 1.razreda srednjih škola čime je obuhvaćeno oko 2000 učenika. U okviru projekta Zajedno više možemo održane su edukacije za 1860 učenika 4. i 6. razreda osnovnih škola i 600 roditelja učenika 6. razreda.

## Usvojeni dokumenti

Akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga u bjelovarsko-bilogorskoj županiji za 2015.

## Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava

## Oblici suradnje i suradnja

Isto se se suradnja Županije, HZJZ Službe za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti, PU bjelovarsko-bilogorske, Centra za socijalnu skrb, odgojno-obrazovne ustanove (osnovne, srednje škole i vrtići), Kluba liječenih alkoholičara grada Bjelovara, Udruga mladih "Like".

## Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje potražnje i smanjenje ponude droga.

## Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 20.000,00

Iz proračuna gradova: 50.000,00

Sveukupno: 70.000,00

## Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Bjelovar

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo BBŽ

Nevladine organizacije: Klub liječenih alkoholičara grada Bjelovara

## Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 20

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 20

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 11

Stopa liječenih ovisnika na području županije:

### **Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije**

Tijekom 2015. godine u Odjel je, radi izrečene zaštitne mjere odvikavanja od ovisnosti, dolazilo ukupno 20 osoba upućenih od nadležnih institucija (Prekršajni sud). Ostvarena je i suradnja sa CZSS te osnovnim i srednjim školama u radu s pojedincima i mladima koji iskazuju različita rizika na ponašanja, primarno sklonost konzumiranju alkohola i marihuane.

Uputnim institucijama redovito se dostavljaju izvještaji o provođenju propisanih mjera i na taj način osigurava povratna informacija o klijentima.

S djelatnicima MUP-a (program „Zdrav za 5!”) i koordinatorima ŠPP (predavanja na nastavnim kim vijećima, roditeljskim sastancima, s učenicima) ostvarena je suradnja u provođenju preventivnih programa na području županije.

U sklopu provođenja projekta “Budi svoj” ostvarena je suradnja s Klubom liječenih alkoholičara grada Bjelovara i bjelovarskom Udrugom mladih “Like”.

### **Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu**

U 2015. godini ne bilježimo značajniju promjenu broja osoba koje su u Odjel dolazile radi tretmana odvikavanja ovisnosti o drogama. Osnovni razlog izricanja zaštitne mjere odvikavanja od ovisnosti je i dalje konzumiranje marihuane.

### **Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije**

U školskoj godini 2014/2015. započeli smo s provedbom preventivnog programa “Budi svoj” namijenjenog učenicima i roditeljima prvih razreda srednjih škola županije. Cilj programa je jačanje zdravih kapaciteta osobnosti učenika te podrška i osnaživanje roditelja u ulozi odgojitelja. Tijekom školske godine 2015/2016. nastavili smo s provedbom projekta “Budi svoj” za učenike prvih razreda srednjih škola, no projekt je u 2015. godini proširen i na roditelje djece vrtićke dobi, odgojitelje u vrtićima te profesore srednjih škola u županiji.

Druge preventivne aktivnosti Odjela uključuju predavanja za stručne suradnike, nastavnike, učenike i roditelje osnovnih i srednjih škola, te suradnju s udrugama građana.

U 2015. godini započeta je suradnja s Domom zdravlja Bjelovar u provedbi Trudničkog tečaja s ciljem osvještavanja važnosti nekonzumiranja sredstava ovisnosti kod roditelja, kako za razvoj djeteta tijekom trudnoće tako i kasnije kao modela ponašanja prilikom odgoja djeteta.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 20.000,00

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 58

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 22

Broj zapljena: 30

### **Vrste zaplijenjenih droga**

24 zapljene opojne droge marihuane, ukupno - 3508,29

2 zapljene droge hašiš, ukupno 5,1 gram

2 zapljene cannabis biljke, ukupno 45 stabljika

1 zapljena droge amfetamin, 0,19 grama

1 zapljena tableta "Xanax", 60 tableta